

СОВЕТСКАЯ

ГАЗЕТА

Орган Костромского Совета Рабочих и Крестьянских Депутатов.

№ 94



Воскресенье, 4 мая (21 апреля) 1919 г.

Цена отд. № 70 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки. Прием от 1 до 2 ч. дня, телеф. № 7.

Подписка и объявления принимаются в конторе газеты (Советская, 13) и в типографии Губ. Сов. ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 мес. 15 р., 2 м. 27 р., 3 м. 40 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку петита (мелкого шрифта) в 1 кол. 1 раз 3 р. 50 к. Бракеразные—40 р. за 1 раз.

Первое мая в Париже.

Усилиями соглашательских партий всех стран во время войны первомайский праздник всюду был сведен на нет.

Благодаря усилиям соглашателей пролетариат отказался во время войны от классовой борьбы, и первое мая в дни войны было днем праздника не пролетариата, а буржуазии, которая и действительно в этот день могла торжествовать, видя достижение своих целей.

Первомайский праздник даже в прошлом году не являл картины особенной революционности. Еще пролетарии западной Европы не пробудились в 1918 году для революционной борьбы.

Не то теперь. Радио принес нам весть о том, как прошел первомайский праздник в Париже. Радио послано американским бюро печати из Лиона. Американские буржуазные журналисты не могут быть обвинены в сочувствии к пролетарской революции, но и в их описании картина Парижа в день первомайского праздника радостно волнуется.

В этот день весь Париж был покрыт демонстрантами. Сотни тысяч их было, сотни тысяч рабочих вышли от станков на улицу для того, чтобы показать правительству французских ростовщиков свою солидарность с задачами международного пролетариата.

Но если рабочие приготовились к празднику, то не спало и правительство. Оно мобилизовало все свои силы. Пехота, кавалерия, полиция переполняли город; по бульварам двигались походные кухни. Войска защищали площадь Согласия, на которую стремились

прорваться сотни тысяч демонстрантов. Тогда пустили в ход пожарных, потом кавалерию. Звуки сабельных ударов, топот лошадей непрекращающиеся стечки— вот что было в день первого мая в Парижа. Действительно, можно согласиться с американскими журналистами насчет того, что все это было весьма похоже на революцию.

Правительство Клемансо онозалоось впрочем „на высоте положения“. Превратив мирный Париж в военный лагерь оно спало свою шкуру. Правильно сообщает американское бюро печати в своей радио из Лиона, что французское правительство показало в этот день свои зубы.

Но если правительство Клемансо показало свои зубы, то и рабочий класс весьма внушительно продемонстрировал свою силу. На положении военного лагеря держать Париж все время нельзя, а радио из Лиона предполагает, что рабочие и „завтра“ (т. е. 2 мая) не встанут на работу. Встанут они или не встанут— это мы узнаем очень скоро, но ясно одно: еще одна подобная победа и по правительству Клемансо можно будет служить панихиде.

Итак в день первого мая 1919 г. рабочие Парижа попытались навертеть то, что ими не было сделано в первомайские праздники в годы войны. Судя по описанию американского сообщения это им блестяще удалось. После такого первого мая, как в Париже, следующим этапом рабочего движения во Франции может быть только революция.

Н. Прохоров.

К крестьянам.

Тов. крестьяне! Капиталисты, дворяне и помещики хорошо помнят недавнюю разгильядию и приподнятую голову в то время, когда вы гуляли сными нах обработкой их полей. Вам эта свора ваших надежных палачей усорке не желает отступиться от своих прежних привилегий,— жить без труда на ваш счет, а на смерть бороться, чтобы снова захватить власть из ваших руки снова заставить вас без отдыха и проворте работать на себя.

Вспомните, товарищи, те времена, когда еще так недавно вы обрабатывали поля помещиков и дарили только за те, что лещ едите паша на их скотенных лугах и свободных выгонах; помните, как половину собранного урожая ссылали в их амбары за то, что земля, которую вы обрабатывали, принадлежала их землям,— и вам ставел ясно, за что вы ведете борьбу, почему нам необходимо удержать власть в своих руках.

Изуродованная опустошительной царской войной Россия второй год ведет упорную борьбу за власть арьстиям и рабочим. Скотованы в железном кольце от натиска капиталистических бань в районе всего нескольких годолных губерний, мы выдержали натиск, разорвали это кольцо,— так неужели теперь, товарищи, когда мы с таким громадным трудом снова отвоевали больше того, что имели отвоавали Волгу, расшарили престраветве Сов. России снова

от Черного и Каспийского до Балтийского моря, когда крестьяне и рабочие всего мира поняли, что значит иметь власть в своих руках, и, покогала кан, ведут борьбу против богачей свонх с раки,— неужели теперь, товарищи, мы вышустем оружие из своих рук? Нет. Правтевенный долг перед социалистическим отечеством, перед нашей красной армией, проливающей кровь за лучшее будущее маме и наших детей, обязывает нас напрых все силы и победить. Залог успеха борьбы и победы лежит в увеличении производительности нашего труда!

Голодные рабочие фабрик и заводов отдали государству все, что они выработывавут, и все это передается вам по твердым ценам. За это рабочие требуют от вас, и в праве требовать, хлеба и прочих продуктов питания и всего, что маме выработывается и нужно рабочему, тоже по твердым ценам. Вы требуете от рабочих снабжения вас в достатке предметами фабричного производства, но фабрики могут работать, только тогда когда вы их в достатке снабдите сырьем и топливом. Нужно напрых все силы и дать рабочему все, что ему требуется, и тогда вы получите вливкой от рабочего все, что он выработывает на фабриках и заводах. Улучшение вашего благосостояния невозможно без сдружества с рабочими. Крестьянам нужен рабочему так же, как и рабочий крестьянину.

Поэтому нельзя расценивать продук-

Грандиозные демонстрации.

ЛИОН, 1 мая. Несмотря на запрещение французским правительством всяких демонстраций на улицах Парижа по единодушному восторженному пролетариату первого мая была объявлена 24 часовая забастовка. Движение под землей железных дорог прерваочно; уличное движение прервано; рестораны не дают никакой пиши; театры и торговые дела закрыты. Сотни тысяч рабочих безуспешно пытаются проникнуть на знаменитую площадь „Согласия“, чтобы устроить там демонстрацию против капитализма. Все крики и телеграфные столбы заняты фотографиями, желавшими снять для кинематографа. В те время как бушующая толпа, ежминувшие вокруг церкви святой Маргалиты, разбегается перед натиском кавалерии, происходят отдельные столкновения. Оди корреспондент, находящийся в квартале американских

чи своего труда по чрезвычайно высоким ценам только потому, что их мало. Это — пролетарии, которые губят нашу страну, ибо у всех малосознательных граждан, думающих больше о себе, чем о том, чтобы в трудную минуту помочь государству, кот никакого стремления выработать больше продуктов, чтобы сданны их по справедливым ценам, получать за них все, что нужно, а есть только стремление, пользоваться недостатком, возможно дорожее продать те, что выработано при малом труде, благо все, что произведена в кооперативах (предметы производства рабочих), дается за деньги и по твердым ценам. Это с малыми лески уменьшает богатство нашей страны, и втому должен быть положен конец. Рабоче-крестьянское правительство должно полизать это зло и декретами от 8 го августа 1918 года об обязательном товарообмене твердо и решительно сказале: тот, кто хочет получить от государства предметы фабрично-заводского производства по твердым ценам, должен сдать государству продукты своего труда тоже по твердым ценам и на такую сумму, на какую он получает нужные ему товары.

И Губернский Продоольственный Комитет теперь, когда более чем в другое время необходимо крайнее надряжение всех сил, чтобы амнести страну из состояния голода и нищеты, когда осталось сделать еще одне

Путь к ухтинской нефти.

Прекращаемая с постройке Мескосо-Ухтинская железная дорога, которая должна соединить центральную Россию с Ухтинским нефтяным районом, имеет огромное экономическое значение для всей страны в целом. Для Костромской губернии это значение усмланяется благодаря тому, что проект двух основных направлений дороги начинается—первый Кишешмой прорывшая ряд узлов Костромской губ., второй Костромей, прорывшая узлы Костромской, Галичской, Кологривской.

Приводим ниже проекты этих двух основных направлений с их вариантами:

1. Основное направление: Кишешма — Никола-Полома — Парфентьев — Кологрив — Никольск — Луза — Устьинский — Усть-Ухта.

Прорезает: Кишешемский, Макарьевский, Галичский и Кологривский узлы Костромской губернии, Никольский, Велико-Устюжский и Устьинский узлы Северо-Двинской (Вологод-

деlegates близ площади „Согласия“, сообщает, что крики толпы вызывают в настоящий момент, что рабочим удалось прорвать стройную цепь, состоящую из пехоты, полиции и кавалерии; толпа разбегается вдоль улицы Рейаль и назначенному месту на площади „Согласия“. Раздаются крики „делой Клемансо“. Внезапно раздаются выстрелы, кричащиеся пожарных, которые направляют струи воды на толпу, толпа разбегается, затем пытаются поборать преграду; кавалерия бросается в атаку и разгоняет ее сабельными ударами.

Столкновения с войсками.

ЛИОН, 1 мая. Столкновения происходят в различных местах столицы: на площади Согласия, на площади Республики и на улице Рейаль. На площади Согласия и у отади Крезьом должна была демонстрация, но войсками де-монстранти были разогнаны. Ожидают,

что рабочие не встанут завтра на работу. Настоящий день показал капитализму, как сильна рабочая партия.

Париж в этот день показал подлинную революцию.

ЛИОН, 1 мая. Американское бюро печати пишет: Никогда Париж не был таким как первого мая. Париж в этот день показал подлинную революцию; кавалерия блокировала бульвары; пехота заполнила все улицы; на Елисейских полях двигались походные кухни; весь город представлял военный лагерь. Можно сказать, что правительство в этот день показало свои зубы, после чего улица Рейаль, площадь „Согласия“ и бульвары совершенно опустели. Город наполнился звуками сабель и лошадиных копыт; все войска были в полном походе сержанца и наполнили весь город.

Граждане деревни, правлением мек в работе, пусть на одной человеческой силе не останется неиспользованной в этот год ни одной неосвоенной полосы. Все за работу. Пора оставить ненужные смети и том, кто больше, берет: рабочий ли с крестьянином, или крестьянин с рабочим. Государство требует от крестьянина для рабочего только столько, сколько рабочий может дать крестьянину.

И так, граждане, все за работу, будете помнить, что ничего не дается без труда. Настает время, отдох-ней и мы, перестанем гнутья мовольствования над деревниной неспорей доулей,— могучий трактор, всеушный приспособление румы, глубоко и свободно вспашет наши поля. Темная хижина сменилась светлым, удобным домом. А теперь нужно напрых все силы, чтоб это было.

И.И.

кой Устюг — Котлас — Устьинский — Усть-Ухта.

Прорезает: Кишешемский, Макарьевский, Галичский и Кологривский узлы Костромской губ., Никольский, Велико-Устюжский, Сольвычегодский и Устьинский узлы Северо-Двинской (Вологодской) губ. и Печорский узел Архангельской губ.

Обслуживает: кроме названных узлов еще Кишешемский, Макарьевский, Чухломский и Буйский узлы Костромской губ. и Сольвычегодский и Яренский узлы Северо-Двинской (Вологодской) губ.

2. 1-й вариант: Кишешма — Никола-Полома — Парфентьев — Кологрив — Никольск — Луза (Дальск) — Устьинский — Усть-Ухта.

Прорезает: Кишешемский, Макарьевский, Галичский и Кологривский узлы Костромской губ., Никольский, Велико-Устюжский, Сольвычегодский и Устьинский узлы Северо-Двинской (Вологодской) губ. и Печорский узел Архангельской губ.

Обслуживает: кроме названных узлов еще Чухломский узел Костромской губ. и Яренский узел Северо-Двинской (Вологодской) губ.

3. 2-й вариант: Кишешма — Никола-Полома — Парфентьев — Кологрив — Никольск — Вели-

4. Второе основное направление: Кострома — Никола-Полома — Парфентьев — Кологрив — Никольск — Луза — Устьинский — Усть-Ухта.

Прорезает: Костромской, Галичской и Кологривской узлы Костромской г., Никольский, Велико-Устюжский и Устьинский узлы Северо-Двинской (Вологодской) губ. и Печорский узел Архангельской губ.

Обслуживает: кроме названных узлов еще Кишешемский, Макарьевский, Чухломский и Буйский узлы Костромской губ. и Сольвычегодский и Яренский узлы Северо-Двинской (Вологодской) губ.

5. 1-й вариант второго направления:

Кострома — Никола-Полома — Парфентьев — Кологрив — Никольск — Луза (Дальск) — Устьинский — Усть-Ухта.

Прорезает: Костромской, Галичской и Кологривской узлы Костромской губ., Никольский, Велико-Устюжский, Сольвычегодский и Устьинский узлы Северо-Двинской (Вологодской) губ. и Печорский узел Архангельской губ.

Обслуживает: кроме вышеозначенных узлов еще Буйский, Чухломский, Кишешемский и Макарьевский узлы Костромской губ. и Яренский узел Северо-Двинской (Вологодской) губ.

6. 2-й вариант второго направления:

Кострома — Никола-Полома — Парфентьев — Кологрив — Никольск — Велико-Устюг — Котлас — Устьинский — Усть-Ухта.

Прорезает: Костромской, Галичской и Кологривской узлы Костромской г., Никольский, Велико-Устюжский, Сольвычегодский и Устьинский узлы Северо-Двинской (Вологодской) губ. и Печорский узел Архангельской губ.

Обслуживает: кроме названных узлов еще Буйский, Чухломский, Кишешемский и Макарьевский узлы Костромской губ. и Яренский узел Северо-Двинской (Вологодской) губ.

Вопрос о выборе направления по вышнему скору буга разрешен. В настоящее время в Кострому приехал инженер-экономист от „Ушадорград“

Защита революции.

Телеграммы принимаются от Роста по Радио.

Из оперативн. сводки от 2 мая

Западный фронт. Марквбургское направление. Красные части в 20 в. севернее Марквбурга с боем заняли ряд деревень на фронте в 20 верст.

Вольмарский район. Под натиском противника красные латышские части отошли на 9 в., и заняли новые позиции в 20—25 в. западнее Вальга.

Погелевский район. Наступление красных латышских частей успешно разбивается. Бои идут на фронте в 60 в. Красные войска с боем вышли на линию железной Брувицким в 10 в. северо-западнее Поневежа.

Виленский район. Красные белорусско-литовские части отошли на новые позиции в 10 в. севернее Вильно, причём они захватили 50 пленных и четыре пулемета.

Новоосвенчанское направление. Красные части вновь заняли станцию Новоосвенчанск.

Южный фронт. Югозский район. Наше наступление у ст. Лясковская продолжается.

Вахмутовский район. Наши заняты ст. Чернухино.

Ростовское направление. Наши части

успешно ведут наступление вдоль левого берега.

Двадневное направление. Наши с боем заняли Костенское в 25 в. северо-западнее Девного.

Восточный фронт. Никольевский район. Александрово-Гайское направление. Наши части составили Александрово-Гайск и ведут бой в 30 в. юго-восточнее Новозвизна.

Уральский район. Идет бой у Рыбейши в 50 верстах северо-восточнее Уральска.

Бузулукский район. Наши наступающие части вышли на линию железной в 30 верстах южнее участка жел. дор. Вугуруслан-Сарай-Гур.

Вугурусланский район. Наши заняли линию Валутино (Никольское)—Покровское.

Чстопольский район. Противник вынужден наши войска оставить Ромоганы и отойти к Новослабому.

Сарапульский район. По обоим отрядам Сарапульской жел. дор. продолжается бой с переменным успехом.

Оханское направление. Наступление противника в 20 вер. юго-восточнее Зятин отбито.

явленные этии правительством территориальные требования. Этим у государств, окружающих Венгерскую советскую республику, отвращается всякий повод для дальнейшего продолжения их прежней враждебной политики. Со своей стороны Венгерское советское правительство прежде всего требует немедленной приостановки враждебных действий против советской Венгрии и желает также, чтобы указанные государства не вмешивались в ее внутренние дела. Этот же принцип будет соблюдаться и по отношению к нам. Кроме того Венгерское советское правительство предлагает установить с соседними странами свободные торговые сношения и заключить с ними торговые договоры, соответствующие экономическим интересам обеих сторон. Венгерское советское правительство обратилось также непосредственно к народам этих стран с воззванием, в котором призывает их воспрепятствовать наступлению на Венгерскую советскую республику. В воззвании говорится, что дальнейшее кровопролитие со стороны всех участвующих в нем народов и только подогом бы восстановить господство мажарской буржуазии и аристократии, от которого венгерская революция хотела освободить эти народы.

На конференции в Амстердаме.

НАУЕН, 5 мая. Международная социалистическая конференция в Амстердаме, которая думала закончить работы в понедельник вечером, оказалась вынужденной устроить последнее заседание во вторник утром. На этом за-

седании под председательством Гендерсона обсуждался вопрос колониальный, причем конференция высказалась против замыслов союзников относительно Германии. Затем было высказано требование, чтобы Ирландия было предоставлено право самоопределения. Было постановлено потребовать от мирной конференции, чтобы она гарантировала Ирландии независимость. Конференция высказалась против присоединения Данцига к Польше, ввиду того, что это чисто немецкий город, и выразила пожелание, чтобы он был объявлен свободным портом. По вопросу о Саарской области конференция приняла следующую постановку: 1) Саарская область не должна быть аннексирована Францией не только политически, но и экономически; 2) необходимо, чтобы Германия возместила убытки, причиненные северной области Франции, причём часть этих убытков должна быть возмещена эксплоатацией угольных областей Саарского района; 3) уплата Германией требуемого вознаграждения не должна сопряжаться с нарушением политических и гражданских прав гражданского населения области; 4) после того как все убытки будут возмещены, ввиду новых требований не могут быть предъявлены Германии; 5) возмещение убытков не должно повести к приобретению иностранцами державными казне либо постоянным привилегиями в Германии; 6) исключение подлежащих убытков должно быть поставлено под контроль народов.

ассигнован в распоряжение Центротекстиля до образования Льюбуро, именно 15 июня 1918 года, т. е. летом, когда всякие покупки льна прекращаются. Кроме того деньги эти распределялись между отдельными фабриками, на ответственности которых лежала заготовка льна.

Кредит в 250 миллионов рублей, ходатайство о котором было возбуждено 22 октября, было ассигновано лишь 12 декабря, а фактически поступило на места лишь в самом конце декабря и даже в начале января.

Таким образом Льюбуро могло начать заготовку льна лишь после 1 мая. За три месяца—январь, февраль, март—Льюбуро купило около 3 миллионов пудов льна, принято, рассортировано и отчасти отправлено торгового льна 800 тысяч пудов, принято на учет и отчасти отправлено космеративного льна свыше 1 миллионов пуд. Таким образом, в распоряжении Льюбуро имелось на 1-е апреля около 4,5—5 миллионов пудов льна. Фабрики, пившие на 1-е декабря в запасе около 0,75 пуд. льна на веретене, т. е. меньше чем на один месяц, работали без остановки до настоящего времени, и кроме того на 1-е апреля имели в среднем запас в 4 пуда на веретене, т. е. на 4—5 месяцев и далее этот запас продолжает увеличиваться. Кроме того Льюбуро приняты меры к доставке более 1 миллиона пудов льна на фабрику водой в гавань.

Поэтому говорить о нежизнеспособности кредита и сезона не приходится.

Каждая из сторон вопроса о льне, упоминаемых в указанной выше статье, следует отметить, что К. В. Суздальцев, равно как и А. В. Зотов ни в Льюбуро, ни вообще в Центротекстиле не служили и не служат. Шабонов, упоминающийся Центротекстилем, не закупил льна в Визкой губ. не состоял и не состоит, занимая скромную должность наблюдателя за сортировкой. О гр. Урфее в Льюбуро никто даже не слышал. А. А. Нольде действительно служит в Центротекстиле в должности заведующего Подпольеделом, но чтобы судить о деятельности его в этой роли, надо было бы спросить хоть кого-нибудь из лиц, близко знакомых с работой Отдела Зетоголов Центротекстиля вообще, и с делом снабжения фабрик льном в частности.

Председатель Льюбуровского Нольде Отдела Зетоголов Центротекстиля (подпись)

От Редакции.

По сообщению редакции справкам оказалось, что А. В. Зотов служил в ведомстве Государственного Контроля и находится в качестве служащего в комиссии Государственного Контроля при Центротекстиле; К. В. Суздальцев служил членом Коллегии льно-жутового Комитета Центротекстиля, но в настоящее время в Центротекстиле не служит.

И.

На собрании советских служащих 27 апреля и был арестован инструктор ВЧК-Малозвонский. Считал такой поступок крайне некорректным, нарушающим все кодексы и обычаи, и при этом ни на чем не обоснованным, кроме как на недоразумении и желании проявить свой широкое полуголовство, толку довести до всеобщего сведения следующее. Когда господствовал революция о поддержке мобилизации, и был в числе голосовавших за ее принятие, что может подтвердить следствием рядом со мной председателем Костромской Судебно-следственной комиссии тов. Машталер. Затем, когда господствовал революция противоположного характера, мой локоть руны, держалый фуражку, лежал на плече тов. Машталера, с которыми мы взаимно выражали готовность по поводу плохой поддержки служащими первой предложенной революции. Находясь в помещении оркестра, переполненного народом, и занимая один стул с своим соседом, мне в силу необходимости пришлось держать руку в таком положении, которое, очевидно, инструктором ВЧК было принято за демонстративное голосование против мобилизации. Дальнейшее присутствующим на собрании известно. Я был арестован. На мой вопрос в Губ. Ч. К., за что я арестован, инструктор, справившись о моей фамилии, и упомянув о публичном извещении, которое он помещает в прессе, ответил: «Вы свободны». Тем мой интерес в Губ. ЧК и кончился. Даже протокол, составленного для объяснения, на меня составлено не было. Читаю же его заметку в «Советской Газете» за № 90 под заглавием «Позор», и был крайне удивлен и возмущен тем, что инструктор извещается не передо мной, а перед собранием за нарушение дисциплины и выставляет меня все равно лицом, демонстративно голосовавшим против мобилизации. Констатируя, что вся эта история является плодом недоразумения, и, как человек, стоящий на платформе советской власти и всю душой

Кроме того, в по чисто-педагогическим соображениям совершенно недопустимо, чтобы дети и подростки выходили из школы, не будучи совершенно знакомыми с основными законами того общества, в котором им придется жить. Какое бы ни было отличие отдельных учащихся и учащихся и советской школы, историю и причинные ее возможности, ее основные ценности и ее конечные идеалы, должен знать каждый даже в своих собственных личных интересах, не говоря уже о том, что государственные школы республики должны иметь одной из своих главных целей подготовить на смену новым борцам за идеи Советской республики.

В целях намертвлять усиленное предлагается: 1) всем школам 1-й ступени в 4-м и 5-м классах немедленно организовать на уроках русского языка не менее 1—2 раз в неделю (или чаще для этого своего часа) обязательное чтение популярной политической литературы (по основным вопросам советской политики), вкраивая каждый курсовой блок; 2) наиболее интересных статей в периодической печати; литература может быть получена школами у библиотечного инструктора Отдела Народного Образования Горьковского.

2) Всем школам 2-й ступени обеспечить организацию соответствующих групп, указав учащимся, что все советские учреждения могут требовать от учащихся при поступлении их на те или иные места по выходе из школы справки о прохождении ими курсов советского законодательства. При отсутствии опытных руководителей для групповых занятий или попутно с ними организовать в школах чтения популярных лекций по основным вопросам советской политики на общих собраниях учащихся путем приглашения тех или иных лекторов на эти темы из Комитета Р. К. П., из экономического отдела Высшей Народной Школы (с утверждения Отдела Народного Образования) и из числа ответственных советских работников, одобряя Отделу Народного Образования о лицах, отказывающихся от чтения таких лекций. Плату за такие лекции производить по особому соглашению в пределах существующих цен 50—75 р. за двухчасовую лекцию (за счет Горьковского).

О мерах, принятых в полном соответствии с настоящим распоряжением, в том числе и о брошюрах, прочтенных в школах 1-й ступени на уроках объяснительного чтения, доложить два раза в месяц (к 15-му и 30-му числу каждого месяца) до сведения Отдела Народного Образования.

И. Осипович.

«По знакомству». До сих пор нередко многие учреждения продолжают, минуя Баржу труда, принимать к себе лиц на службу «по знакомству» или «по особой протекции». Получается горькая картина безделья. Действительно нуждающиеся и стремящиеся к труду ходят в Баржу труда «для отчета» целыми месяцами, а их счастливые соперники «устраиваются» в несколько дней, если не в несколько часов. Для чего же тогда существует Баржа труда в нашем социалистическом отечестве? **И. Медведев.**

преступления должностные и дезертиров. Контр революционные дела в большинстве ликвидированы в порядке полевой и армейской амнистии. За месячный период были организованы 3 сессии, из которых две происходили в Костроме, и одна в г. Перехоте. В последнюю костромскую сессию было вынесено 4 смертных приговора по делам о дезертирах.

С открытием навигации предоставляется возможность организации выездных сессий, которые предполагается провести в мае—в г. Вуе и Малеарице, в июне и июле—в Варяжске, Ветлуге и Кологриве. В мае же (8-го числа) открывается 3 сессия Трибунала в г. Костроме, где будут рассмотрены дела о краже из инженерного склада на сумму свыше 50000 руб., о хищениях в Галачском Военном Комисариате (к делу привлечено 23 обвиняемых во главе с ком. воен. комиссара), о быв. члене Губери. Иос. Ком. Комьяков, оказавшемся видным членом Союза Русского Народа, находившемся в близком отношении с Пуршевичем, Дубровиним и другими. Последняя сессия продлится 3 дня.

И недостатку медицинских работников.

Отсутствие медицинских работников в связи с операциями на фронте и развитием эпидемических заболеваний в тылу приобретает все более и более острый характер. Потребность как во врачах-специалистах, так и наших медицинских работников одинаково велика.

Поэтому, мне кажется, отделу нар.здравия необходимо выдвинуть на очередь вопрос о создании в Костроме медицинских курсов.

Важность этого шага неоспорима. Программа курсов должна быть возможно сокращенной. Дело не должно откладываться в долгий ящик, так как спешность вопроса очевидна.

И. Осипович.

О преподавании декретов. Во многих городских школах в течение всего учебного года совершенно не преподавались декреты земства (Советское законодательство), несмотря на вполне определенное постановление VI-го Всероссийского съезда Советов об изучении Советской конституции во всех школах республики.

чехословацкому, румынскому и югославянскому правительству о радиотелеграммой, в которой выражает свою готовность удовлетворить все пред-

Уступка душителям.

БУДАПЕШТ, 2 мая. Венгерское советское правительство обратилось к

(управл. железнодорожн. строительства и т. государства, сооруженный) Месячные для собрания материалов по экономическому обоснованию при выборе направления этой дороги, которая соединит нас с Ухтинским районом.

Маленький фальштон.

Французская булка.

С Колчаковского агроплавая в красноярском скотном была сброшена обрнутая впрохлама и францужская булка.

Отец служил у «дорогих господ» (Своей харчи и восемь красных в год). А я, малец, был удостоен чести: с социальным барчуком играл нередко вместе!

Барчук в колясочке мне в узком грозил,

А я... возил.

Не помню: то ль «игра» мне эта надоеда, то ль просто мною дурь мужицкая овладела,

Но... «вошь» забастовала и, бросившись в игру,

К отцу забился в конуру.

Барчук, упорствуя, стучал ко мне в окошко: — «Ну, повози меня, Демьян, еще невозможно!»

И соблазнил меня, забастовавшего коня, Ревезшего в наморке гулкой... Французской булкой!

Услышавши теперь о «булке Колчака», я вспоминаю барчука.

Ну, что ж? Польстись на ласку, Выпрямимся, что-ль, опять в господскую колхозку?! — Да, барин, булку. А потом... Хоть застегай нас всех втугом!

Демьян Бедный.

Местная жизнь.

Порядок получения и. д. билетов. По распоряжению Наркомпути с 1-го мая устанавливается следующий порядок продажи пассажирских билетов на все поезда дальнего следования. 50% номинального числа мест в классных вагонах поездов дальнего следования предоставляется для проезда служащих Советских учреждений, командированных по делам службы. Продажа этих билетов производится исключительно на Городской станции по удостоверениям о командировке с места службы. Остальное количество мест в классных вагонах, кроме штабных, предоставляется для проезда частных пассажиров, билеты которым продаются поровну по 25% на городской станции и пассажирских станциях дорог.

В штабных вагонах дальних поездов места, по прежнему, распределяются между лицами воен. и граждан. ведомств, причём для лиц гражданских отводится в штабных вагонах по 5 мест во всех в. вагонах кроме Николаевской и Александровской ж. д., по которым предоставляется 10 мест, а на 2-ой 7 мест.

Все же остальные места в штабных вагонах предоставляются военному во-

В Революционном Трибунале.

Костромской Трибунал, реорганизованный согласно нового положения о Трибуналах, касательно около месяца своей работы. За это время рассмотрено около 40—50 дел, что составляет по приблизительному подсчёту по 2 дела ежедневно. Преобладающей массой рассмотренных дел составляют

8. Всем школьникам, учащимся на лето из города и прилегающих...

9. Распределение учащихся по отдельным летним занятиям в детских школах...

О чтении лекций по вопросам религии. (От Отдела Народного Образования Горискома)...

Официальная часть.

От Костромского Губернского Революционного Трибунала.

Костромской Губернский Революционный Трибунал напоминает всем лицам и учреждениям...

Заготовка семенного картофеля и приватизация заготовки картофеля...

Из Москвы 28 апр. телеграфар.: «Собором конно-пешехотной Соварики: Постановление Совета Народных Комиссаров...

Во 2-ом детском Социалистическом клубе «Юный Читатель» вновь открыта запись детей...

В Высшей Народной школе Рассказание лекций на словесно-историческом отделении.

Губернский Отдел Народного Образования.

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 мая, в 6 час. веч. в помещении музея Местного Края...

Настоящим Губотдел Провешения ДОВОДИТ до сведения граждан, окончивших курсы...

Робко и служачно тигер. Губисполкома и Губисполкома и Губисполкома... Геннадия Васильевича Шутина.

На основании приказа Ярославского окружного комиссариата по п. д. от 9 апреля 1919 г. № 53...

Table with 4 columns: Наименование пунктов, Число и вес, Предполагаемое количество, Маршрут.

Губотдел Провешения настоящим доводит до сведения, что открыто курсы огородничества...

Сообщение Н. Ф. Иорданского на тему об организации пришкольных клубов...

Транспортная комиссия при Губисполкоме объявляет, что согласно распоряжения...

Отдел управления Горискома ПРЕДЛАГАЕТ всем гражданам г. Кострома...

От первой шумидальной школы. Товарищи рабочие и лица заинтересованные...

Городской Исполнительный Комитет организует религиозный диспут в воскресенье, 4 мая...

Сегодня в Городеком Ломбарде АУКЦИОН.

Городской Исполнительный комитет согласно постановлению комитета, объявляет, что все служачие и рабочие...

1-й РАБОЧИЙ СОЦ. КЛУБ. Во вторник 6 мая в 8 час. вечера ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ членов.

Огородные семена для районных комитетов стучаются в понедельник. Для артелей комитет и проч. гражд.

2-я Советская школа 2-й ступени приглашает трудовое население 4 мая в 1 ч. дня в здание быв. Реального училища...

СВИДЕТЕЛЬСТВО об окончании трех классов Костромской Духовной Семинарии, выданных за имя А. Мамзина...

ПОТЕРЯНЫ билеты Костромского Горьковского лондрата от 4 апреля и 22 октября 1918 г. №№ 5275, 12167...

УТЕРЯН паспорт Ипполитова, удостоверение Уездного комиссариата № 1725, и медицинское свидетельство...

УТЕРЯН удостоверение личности и паспорт на имя Н. Н. Семенова, прошу считать недействительными.

УТЕРЯН удостоверение личности и паспорт на имя М. М. Леонтьевой, прошу считать недействительными.

УТЕРЯН удостоверение личности и паспорт на имя А. Н. Касеновой, прошу считать недействительными.

Назначаются торги на сдачу пастбы. Городской стая 4 мая в 11 час. нов. вр. ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ...

Местный народный судья в уезде г. Костром приглашает гр. Александра Никаноровича Калининского...

Народный судья 12 уч. Костромского уезда выдает гр. Лобозовской вол. села Богородицкого Марью Антонову...

Председатель школьно-педагогического совета 3-й Сов. школы 2-й ст. (б. 2-я мужская гимназия)...

Костромской Городской Провешительный Комитет объявляет, что назначены преемственными отделом П. Г. Федорина...

Все граждане, зарегистрировавшиеся для поступления на службу во 2-ой Костромской Провешительный батальон...

Городской Провешительный Отдел объявляет, что заблудив и потерявший паспорт на имя И. И. Иванова...

Стрелковый Отдел Горискома настоящим объявляет, что вступают в строй стрелочники...

Правление Костромского Государственного Рабоче-Крестьянского университета приглашает лиц, желающих занять должность...

Врач МАЛЕГИН. (Сифилис, малярия, кожные болезни, кожные и венерические болезни)...